

Новая эпоха - новые цели

Ильхам АЛИЕВ: *Мы ценим исторические успехи, но не намерены находиться в атмосфере умиротворения*

Внеочередные президентские выборы, назначенные на 7 февраля, положат начало новой эпохе, так как после полного восстановления государственного суверенитета Азербайджан воспринимается мировым сообществом как центр геополитического притяжения.

Ставшее традиционным итоговое интервью главы государства отечественным телеканалам выяснило не только основные события ближайшего прошлого года, но и национальные тенденции

Ильхам АЛИЕВ:

После освобождения оккупированных территорий и полного восстановления государственного суверенитета страну объективно ждет начало новой эры

среднесрочных перспектив. Сегодня они живо интересуют не только граждан нашей страны, но и зарубежную аудиторию - если на заре государственности даже в соседних Грузии и Армении мало кто представлял реалии Азербайджана, а те же американцы и португальцы ис-



кали его на картах между Казанью и Львовом, то сегодня все эксперты от Ванкувера до Владивостока и от мыса Горн до мыса Дежнева уверенно показывают не только Баку, Гянджу и Шеки, но и Ханкенди, Ходжалы, Лачин и Агдере.

Другой вопрос, как они оценивают успехи Страны огней, но это дело вкуса: мы адекватно воспринимаем и радость друзей, и цивилизационные проблемы недругов, идя своим путем.

Президент Ильхам Алиев в беседе с журналистами об этом сказал открытым текстом: «*То, что мы сделали, - уже в прошлом. Даже с политической точки зрения не-правильно постоянно эксплуатировать исторические победы, которые народ оценил по справедливости. Во-вторых, общество всегда должно быть бдительным, так как мы стали причиной сдвигов глобального масштаба, а последствия полного восстановления нами государственного суверенитета дорого обошлись некоторым странам. По большому счету мы сдвинули с места крупные геополитические пласти, одержав Победу, выходящую за рамки локально-го значения и уже ставшую одним из главных вопросов международной повестки дня.*

Новая эпоха - новые цели

Сегодня мы имеем существенно усилившийся благодаря единству народа и власти Азербайджан, который даже бровью не ведет при виде несправедливых обвинений, зато в нашем активе ликвидация сепаратистского режима в Ханкенди, арест военных и государственных преступников, восстановление конституционного строя и прямые договоренности с Арменией без участия посредников и прочих политических шептунов. Как подчеркнул Президент Ильхам Алиев, это и есть главные события минувшего года не только на Южном Кавказе. Мы просто добавим, что ошеломительный результат дала долгосрочная стратегия главы государства, в течение двух десятилетий укреплявшего и совершенствовавшего Армию по самым современным стандартам не только НАТО, предпочитающего закупать не в кредит, а на валюту передовую военную технику, включая турецкие и израильские беспилотные летательные аппараты, готовя страну к войне XXI века на случай, если Армения заблокирует переговоры и займется бредовыми потугами расширять понятие «реваншизм до победного конца», сменившее «новую войну за новые территории».

Но досрочные президентские выборы продиктованы не только победой над сепаратизмом. Глава государства, отвечая на вопрос журналистов, сказал: «После освобождения оккупированных территорий и полного восстановления государственного суверенитета страну объективно ждет начало новой эры. Всего, нас ждут первые в период независимости выборы, которые будут проведены на всей территории Азербайджана. А поскольку именно президентские выборы являются наиболее важными, они будут символизировать эпоху перемен. Еще одной причиной являются желание подытожить свою деятельность в течение 20 лет в качестве главы государства, подвести черту под хронологическим периодом. Считаю, что в обществе наверняка будут обсуждения по поводу начала новой исторической миссии. У меня тоже есть свои мысли об основной национальной идеи и представлениях относительно дальнейшего развития Азербайджана, и во многих случаях они будут решающими. Конечно, новая эра должна иметь новые цели, так как бытые цели уже достигнуты. Правда, до сих пор есть страны, десятилетиями эксплуатирующие историческое и даже надуманное прошлое и успехи, хотя сами они не имеют к этим победам никакого отношения. Мы не хотим быть одной из таких стран».

И это проявление не максимализма, а ответственного межрегионального и даже глобального лидерства человека, который уже вписал свое



имя в историю современного человечества. И тут на ум непременно приходит оценка гениального патриарха геополитики, общенационального лидера Гейдара Алиева, данная Ильхаму Алиеву более двух десятилетий назад: «Я верю в него также сильно, как и в себя, и возлагаю большие надежды на его будущее».

Сегодня очевидно, как для друзей, так и для недругов, что именно Президент Ильхам Алиев является гарантом настоящего и будущего развития азербайджанской нации на всех пяти обжитых континентах. Победоносный Верховный Главнокомандующий, вернувший азербайджанским Карабах, превративший азербайджанский народ в победителя, является одним из немногих мировых лидеров, сумевших покорить сердце каждого гражданина своей страны. Воплотив в жизнь мечту и заветы своего гениального отца, он решительно продолжил путь спасения и параллельного процветания страны-победительницы. Поэтому перед нами не стоит вопрос о предстоящем 7 февраля закономерном гражданском выборе, потому как каждый избирательный цикл неизменно подтверждает, что народ не ошибся в своем судьбоносном решении. А зачем нам менять историю в сторону неопределенности, если главе государства из года в год удастся не только реализовывать программы социально-экономического развития и общественно-политической стабильности, но и поднимать престиж Страны огней не только на Южном Кавказе, но и на всем постсоветском пространстве, в Европе, Америке и Азии. Благодаря тотальным успехам на всех направлениях Азербайджан уже превратился в ци-

вилизационный центр силы, став образцом умной наступательной дипломатии, и все потому, что глава государства смог отбросить эмоции, посвятив значительную часть своей политической жизни служению национальным интересам.

Точно такие же ощущения переживают не только наши сограждане, но и иностранные туристы, среди которых немало гостей мероприятий мирового масштаба. Страну огней с удовольствием посещают руководители всех без исключения влиятельных международных организаций, главы десятков государств и правительств, здесь «прописаны» многочисленные саммиты, форумы и конференции, и это тоже можно считать одним из крупных дипломатических успехов Президента Ильхама Алиева. Но самое главное, десятки тысяч гостей столицы и периферии видят главный результат - нацеленность официального Баку на межкультурный диалог, основанный на равноправном взаимовыгодном сотрудничестве, а искренность является показателем непрекращающегося авторитета и влияния высшего политического руководства Азербайджана.

Впрочем, многочисленным гостям предоставляется возможность бывать не только в конференц-залах, но и на периферии республики, в том числе в местах компактного проживания национальных и конфессиональных меньшинств, после чего они, увидев и поближе узнав страну, содействуют доведению до мира ее объективных реалий, оказывая ей всемерную поддержку. В этой связи можно вспомнить итоги голосований на заседаниях Совбеза и Генассамблеи ООН как по пово-

дам Ильхам АЛИЕВ:

Нас ждут первые в период независимости выборы, которые будут проведены на всей территории Азербайджана

ду Отечественной войны, так и по провокационным обострениям с армянской стороны, по поводу «блокады и этнической чистки».

В результате динамичного и новаторского развития под руководством Президента Ильхама Алиева молодое национальное государство на постсоветском пространстве добилось несравненных с бывшими союзными республиками успехов, что обеспечило рост его позиций во всем мировом сообществе, в результате чего наши земли были освобождены, а территориальная целостность восстановлена в полном объеме.

Как подчеркнул в своем интервью Президент Ильхам Алиев: «Благодаря внешней политике Азербайджан занимает сильные позиции в регионе и мире. Международная общественность относится к нам с уважением, так как мы проводим независимую политику и всегда верны своим обещаниям. Мы являемся надежным партнером и смогли наладить хорошие и, в то же время, прагматичные связи со всеми соседями. Эти связи опираются на историю, принципы дружбы, взаимных интересов, взаимного уважения, а также невмешательства в дела друг друга».

Одним из знаковых мероприятий, вызвавших серьезный резонанс на международной арене и в глобальных СМИ, стал 74-й Международный конгресс астронавтики, который прошел в Баку 2-6 октября 2023 года.

Президент Ильхам Алиев, выступая на церемонии открытия, отметил, что Азербайджан успешно развивает сотрудничество с европейскими институтами. Страна подписала декларации о стратегическом партнерстве с девятью членами Европейского Союза. «Это фактически демонстрирует внешнеполитическую повестку государства, которая является абсолютно открытой и нацеленной на сотрудничество и более широкое региональное участие, так как Азербайджан вносит вклад в энергетическую безопасность мира, являясь надежным партнером для всех стран, с которыми он сотрудничает», - отметил глава государства.

Еще одно традиционное образцово-показательное мероприятие ушедшего года, проведенное на берегах Каспия, - IX Глобальный Бакинский форум «Угрозы глобальному миропорядку», организованный Международным центром Низами Гянджеви, который регулярно удостаивается самых высоких оценок мирового экспертного сообщества. Проведение форума в Баку еще раз наглядно показывает, что мировая общественность придает важное значение Азербайджану, его месту и роли по обе стороны Атлантики.

Безусловно, одним из самых серьезных успехов Азербайджана во внешней политике являются невероятные достижения во время председательства в Движении неприсое-

динения. Именно благодаря инициативам Президента Ильхама Алиева инертность второй по численности после ООН международной организации сменилась небывалой активностью, что является следствием реформ в ее структурном и институциональном развитии. Так, своевременно по историческим меркам была сформирована молодежная сеть движения, учреждена гендерная и парламентская сеть, что дает основание говорить о том, что глобальный лидер нового поколения политиков умело определяет глобальную политическую повестку дня и смело озвучивает проблемы, с которыми сталкиваются государства-участники. Сегодня ни для кого не секрет, что под председательством официального Баку Движение неприсоединения превратилось в глобальную силу, внося большой вклад в развитие прав человека, установление справедливости во всем мире и национально-освободительные тенденции.

Есть еще один момент - возможность принятия в ноябре этого года 29-й Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (СОП29), в которой намерены принять участие более сотни одних только глав государств и правительства, плюс министры экологии и прочие функционеры около 200 стран (всего до 100 тыс. человек), сопряжен в первую очередь с личным авторитетом Президента Ильхама Алиева и с тем, насколько филигранно и поэтапно он восстановил справедливость на Южном Кавказе, не только освободив территории от оккупации, но и уверенно ступив на путь казавшейся невозможной нормализации отношений с Арменией.

Именно стратегически выверенная дипломатия и наступательная, понятная всем глобальным игрокам логичная внешнеполитическая линия, неуклонно проводимая главой государства, привели к дальнейшему росту и укреплению международного авторитета и веса Страны огней, давно переросшей когда-то желаемый «потолок» регионального лидерства. Успехи внутренней и внешней политики, достигнутые за последние 20 лет, все больше повышают мировой рейтинг нашей страны, проявляясь во всех отраслях, что находит отражение во всех рейтингах глобальной конкурентоспособности. И давно ни в одной столице не вызывает сомнений выбор азербайджанцев - если бы была такая возможность, многие десятки миллионов избирателей из числа наших соплеменников во всем мире прямо сегодня безальтернативно отдали бы свои голоса за Президента Ильхама Алиева.

Хюгут САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»